



乙未年六月初七
2015年7月22日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

五六十摄氏度下 每天湿身两次

本报记者“体验”三门核电建设现场



高洪涛正在检测焊接质量。 陈莹 摄

本报记者走基层 体验高温岗位③

站的保护神，并能够安全确保反应堆的放射性物质不逸出到外部环境。

安全第一，质量第一

在穿戴好所有安全设备后，记者跟随高洪涛坐工地的升降机来到了离开地面40多米高的核岛的顶部。

记者看到，工人正在进行钢筋绑扎。里外都排列着密密麻麻的直径40毫米的螺纹钢，所有工人安全设备穿戴都非常规范，钢筋工、电焊工在忙碌地工作着。让记者感到惊讶的是，许多钢筋工在烈日下非常有耐心地用钢丝刷用力刷去每一根螺纹钢上的锈迹和污物，为的是使钢筋和混凝土能凝合得更好。

这么大的工程，连每一根钢筋在混凝土浇筑前都要经过除锈、除污物，这是一种怎样的精细！

高洪涛告诉记者：“在这里必须是安全第一，质量第一，然后再去考虑施工进度。”

确保所有焊接质量

焊接之于工业，如同关节之于人类，其工艺的成败直接关系着项目的质量。自2006年8月进入三门核电有限公司以来，高洪涛就一直肩负起核岛焊接管理工作。从1号核岛建设开始到目前2号核岛建设，高洪涛始终保持着科学、严谨、低调的工作风格。

(下转第4版)

记者羊荣江报道 日前，记者来到三门核电有限公司采访，在公司政工办的支持配合下，记者采访了三门核电工程管理处施工科金属管理组主管工程师高洪涛，并跟随他到工程建设现场去体验了一番高温劳作的艰辛。

安全壳是核电站的标志性建筑物

三门核电工程采用美国西屋公司开发的第三代压水堆核电技术AP1000，它的1号机组是全球首台AP1000核电机组，装机容量为125万千瓦。在经过两道安全岗哨后，高洪涛告诉记者到了在建的2号机组核岛工程现场。2号核岛正在焊接钢制安全壳顶部半球形顶封头和筒体之间的焊缝。

安全壳是核电站的标志性建筑物，核蒸汽供应系统的所有设备均安装在其内。AP1000的安全壳包括一层钢制安全壳和外部的混凝土屏蔽厂房。钢制安全壳由底封头、筒体、顶封头等组成，直径约40米、高约60米、厚约44毫米，以确保整体的密封性。

安全壳能承受地震、飓风、飞机坠落等各种冲击，是核电

17年前别人帮我 17年后我帮别人 大爱接力棒在平湖浓情传递……

徐志良报道 17年前，刚上大二的他家庭遭遇不幸，几乎面临辍学，但社会给予了他最及时的帮助；17年后，他事业有成，看到有和他同样遭遇的大学生，他毅然伸出援助之手，反哺这个社会。

17年前，家住平湖当湖街道的张瑜还只是一名武汉大学地理信息系统专业的学生，19岁的他本应拥有最美好的青春岁月。然而，天有不测风云，张瑜的母亲突然被查出患了脑瘤，加之父亲下岗多年，高昂的医疗费压得张瑜一家几乎喘不过气来。一边是母亲的病情日益恶化，另一边是自己每年的大学学费毫无着落，张瑜的心头泛起了一阵阴霾。

就在张瑜最困难的时候，社

会向他伸出了援助之手。平湖市总工会在第一时间了解到张瑜的情况后，及时为他牵线搭桥，帮张瑜寻找结对助学单位。平湖农村合作银行通过募捐为张瑜支付了大学期间剩余的学费，使张瑜能够顺利完成大学学业。“如果没有工会牵线和社会的帮助，可能我这一生的命运将完全改变。”张瑜说。

是工会组织给了张瑜温暖，张瑜也没有辜负关心帮助他人的期望。大学期间，张瑜努力学习，大四毕业时，以优异的成绩赢得了前往德国斯图加特大学攻读硕士学位的机会。

2002年，张瑜前往德国深造，但就在当年的冬天，命运又跟张瑜开了个玩笑。张瑜的奶奶、母

亲因病相继去世，亲人的离去让这名身居海外的学子承受了巨大的悲痛和压力。

生活的艰辛和磨练，反而让张瑜更加发奋学习。2007年3月，在22位留学同学中，张瑜率先修完了地理信息系统硕士学位的所有学科。毕业后的张瑜，毅然放弃了在德国高薪工作的机会，于2007年9月回到国内。

回国后，张瑜来到了上海，成为一家外企公司的采购员，此外，他自己也成立了一家外贸公司，可以说事业上小有成就。但张瑜没有忘记，正是社会给他的帮助才有机会让他拥有如今的成就。

2008年，四川汶川大地震发生后，张瑜第一时间向受灾群众捐款，并通过相关机构结对了一

名北川的孩子。而让张瑜更加牵挂的是自己的家乡。

2010年上半年，张瑜主动联系平湖农村合作银行，提出了结对一名贫困学生的想法。在该市总工会的帮助下，张瑜与准大学生胡悦佳成功结对。18岁的胡悦佳毕业于平湖中学，在当年高考中以超出重点线40多分的优异成绩考入浙江工商大学，但因为家庭困难，大学学费成了她的“心头病”。相同的遭遇，让张瑜毫不犹豫地伸出援助之手，希望通过他的努力资助胡悦佳完成大学学业。

在以后的几年里，张瑜不断通过自己的努力，帮助了身边需要帮助的5名困难职工和3名困难家庭学生走出困境完成学业。



《高温津贴不该在烈日下“蒸发”》连续报道

本报小型调查显示——

超七成室外工作者 与高温津贴无缘

75%受访者做“沉默的羔羊”

不过，来自安徽的一名崔姓建筑工人就没有高师傅这么好运。“在工地上工作20多年了，从没听说过高温津贴。”他告诉记者，在太阳暴晒或闷热的天气中，工地最多只是将开工时间提前一小时，也不会相应调高工资，“就算知道高温津贴也不能怎样，能按时发工资就不错了，哪儿敢提‘额外’要求”。

小周是浙江省直同人建设有限公司的员工，见到他时，正捧着一大桶冰红茶进工地。“高温津贴，我们这儿是没有的，没人提出来，我一个人说了也改变不了什么。”小周说，一方面，大家对高温津贴并不了解，另一方面，工地临时工比较多，流动性也大，发放不到位也正常。

室内作业的65名职工中，也有五成以上受访者表示，自己与高温津贴无缘，他们多是私营企业的一般员工。

高温津贴被“偷梁换柱”与分文不给的单位相比，部分单位还是让员工尝到了一点甜头。高温津贴用绿豆汤、饮料等防暑降温物资“冲抵”，蒙混过关。这种“偷梁换柱”的做法普遍出现在私营企业福利中。

方女士是嵊州某服装公司的员工，工龄十余年，在公司里也算元老级人物。“高温津贴？我们这种小公司怎么会有的！”方女士甚是吃惊，似乎高温津贴与自己毫无关系。“每年都会发两箱饮料、生活用品，对于我们来说，这已经很满足了。”方女士说，“我们小企业的员工对高温津贴没有概念，能发当然最好，没有也不能怎样，毕竟‘胳膊拧不过大腿’。”

(下转第4版)

何时不用再“看海”？

杭州城区昨晨突发短时强降水 暴雨致16处积水



昨天上午7时许，杭城电闪雷鸣，暴雨如注。上城区金钗巷望江路口出现严重积水，附近一个小区门卫说，自己60多岁了，从小住在这里，没见过有这么深的积水。

记者周金友 摄影报道

本报讯 记者吴晓静报道 “快来杭州看海”、“这么堵，上班肯定迟到”……昨天早晨，杭州东部城区开始出现突发短时强降水天气，这场突如其来的暴雨让杭州的许多道路都陷入“瘫痪”状态，引来不少上班族纷纷发出堵在路上的感慨。省气象台监测也显示，杭州城区多处测站累计雨量超过50毫米。

据杭州市城区防指通报，7月21日晨，从7:30开始至8:30，最大降雨钱江新城站点达120.5mm，其中从7:30至7:50，降雨达40mm，达特大暴雨级别。

短时强降雨导致了杭州主城区范围出现16处积水点，其中庆春立交、凤起立交、天目山路紫金港路以西路段、新业路民心路段等路段瞬时积水严

重，交警部门和城管部门采取了临时封道措施。

杭州市城区防指办根据气象和天气情况，于昨日启动防汛四级应急响应，江干区启动了防汛三级响应，市、区两级按照预案要求，共有1万多名环卫工人、2000余名市政、河道应急力量及时进行排涝作业。1500余名数字城管、执法人员也参加作业。市区范围暂未接到人受伤的报告。

据了解，本次强降水呈现范围小、短时雨强大、伴有强雷暴等特点。

100毫米降水区主要集中在江干区的采荷街道和钱江新城一带。

1小时雨量超过50毫米的有采荷街道、钱江新城、下沙、滨江、萧山。

江干区上空总闪电达59次，西湖区30次，上城与下城区22次。由于降

水区域集中、雨强大，造成

上述区域部分路段积水严重，其间又恰逢上班高峰，造成部分路段交通严重受阻。

此外，昨天早晨到上

午我省的淳安、绍兴北部、宁波北部也出现了20—40毫米的降雨，但雨

强相对较弱。

省气象台专家分析，此次为对流云团移动过程中，在杭州城区东部上空进一步发展，成为强雷暴，成为造成本次强降水的主要原因。通俗地讲，这是一次恰好在杭州城区的局地强雷阵雨天气过程。

据省气象台预测，今天，浙北地区部分有阵雨或雷雨天气，有雷雨时短时雨量仍可达大到暴雨，短时雨强较大，请关注当地气象台发布的最新预报预警信息，做好灾害防范工作。

据省气象台预测，今天，浙北地区部分有阵雨或雷雨天气，有雷雨时短时雨量仍可达大到暴雨，短时雨强较大，请关注当地气象台发布的最新预报预警信息，做好灾害防范工作。

天热了，一些企业开始

给员工发放饮料或绿豆汤之

类的防暑降温食品，企业为

职工送清凉、送关爱应点

赞，但有一点要弄明白，这些

防暑降温食品不能替代高

温食品。

防暑降温食品不能替代高

温食品。

天热了，一些企业开始

给员工发放饮料或绿豆汤之

类的防暑降温食品，企业为

职工送清凉、送关爱应点

赞，但有一点要弄明白，这些

防暑降温食品不能替代高